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Egalité d’ensembles

Inclusion

Parties
d’un ensemble

Réunion

Intersection

Ensembles disjoints ENF = ()

Complémentaire

Partition de F

Produit cartésien

n-uplet

p-liste

Famille

ENSEMBLES

E=F

ECF

ENF

CeF
ou E\ F
ou F!

E x F

E2

(xi)iel

EI

FE et I’ ont exactement les mémes éléments.
E=F <+ Vz (z€E < z€VF)

Tous les éléments de E appartiennent & F'.
on dit que F est inclus dans F,

ou que F' contient F,

ou que F est une partie de F'

EFECF < Vx (:CEE:>£C€F)

Les ensembles inclus dans E.
AeP(E) < ACE

Eléments de E et de F mis ensemble
EUF ={ztelquez € F ou z € F}

Eléments appartenant a la fois a E et a F
ENnF={xtelquex € FE et x € F}

FE et F' n’ont aucun élément commun.

Complémentaire de F' dans E,

Eléments de E n’appartenant pas a F.
CeF={r€Etelquex ¢ F}

UiEIAi:E’
V(i,j)e[27i§éj:>AiﬂAj:@7
Vi el, Al:@

Ensemble des couples
ExF={(z,y) telquez € E,y € F}

=FExFE.
se généralise & n ensembles.

Elément de By x Fy x --- x E, = [[ E;
i=1

Elément de E™. (cas particulier de p-uplet)

Suite d’éléments indexés par I (I est
Pensemble des indices)
Si I = [1;p], on retrouve les p-listes.

Ensemble des familles de E indexées par I.

METHODES

Prouver qu’un ensemble est vide :
Supposer = € A et aboutir & une contradiction.

Prouver une inclusion :
Pour montrer A C B on montre que tous les éléments de A sont aussi dans B.
Concrétement, on prend x quelconque dans A et on montre que = € B.

Prouver une égalité par double inclusion :
E=F <+ (ECcFetFCE).
PROPRIETES

Involutivité du complémentaire : A=A

Distributivité : AiUA)NB=(ANB)U(4A:NB
AiNA)UB= (A UB)N (A, UB

UieIA’i NB= Uie](AimB)
miel Ai)UB = miel(Ai U B)
Formules de De Morgan :

AUB=ANB et ANB=AUB
(Uiel Ai) = Nier Ai et (niel Ai) =Uier Ai-

LANGAGE PROBABILISTE VS ENSEMBLISTE

Langage probabiliste Notation langage ensembliste
univers Q ensemble
événement élémentaire
issue w e N élément
épreuve
événement ACQ partie de Q
A est réalisé weA w est élément de A, appartenance
A implique B ACB A est inclus dans B
AouB AUB réunion
Aet B ANB intersection
contraire de A A complémentaire
événements incompatibles ANB =10 ensembles disjoints

famille compléte d’événements —

~ partition (voir remarque dans le cours)
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